
56
GEOGRAFSKI HORIZONT - BROJ 1/2017GEOGRAFSKI HORIZONT - BROJ 1/2017

D O G A Đ A N J A

Konferencija o povijesti okoliša, Zagreb – 2017.

9. bienalna konferencija Europskog udruženja za povijest okoliša,

Zagreb 28. lipnja – 2. srpnja 2017.

Natures in between. Environments in areas of contacts among sta-
tes, economic systems, cultures and religions.

U organizaciji Geografskog odsjeka PMF-a i Odsjeka za povijest Sveučilišta u Zagrebu te 
Odjela za geografiju Sveučilišta u Zadru, u Zagrebu je od 28. lipnja do 2. srpnja 2017. godine 
održana 9. Bienalna konferencija Europskog udruženja za povijest okoliša (ESEH). Okupivši 444 
sudionika iz 42 zemlje svijeta bila je jedna od najbolje posjećenih  konferencija dotada. Zagreb je 
odabran u konkurenciji više europskih gradova na temelju prijedloga inicijalnog organizacijskog 
odbora na prethodnoj konferenciji u Parizu, 2015. godine.  Od tada pa do same konferencije 
2017. godine, prošle su dvije godine opsežnih i intenzivnih priprema  za tako veliku konferenciju. 
Među zemljama s najvećim brojem sudionika su bile SAD (76), Njemačka (64) i Ujedinjeno 
kraljevstvo (35), a sa značajnijim brojem (više od 10) sudjelovale su Australija, Austrija, Belgija, 
Kanada, Hrvatska, Finska, Francuska, Italija, Nizozemska, Rusija, Španjolska i Švedska. Marulićev 
trg živio je tih nekoliko dana poput pravog međunarodnog sveučilišnog kampusa.

Biti zemlja domaćin jednoj od malobrojnih i svakako jednoj od najznačajnijih konferencija i 
okupljanja znanstvenika koji se bave poviješću okoliša bilo je od iznimnog značenja za Hrvatsku 
u smislu jačanja njezine pozicije u europskoj istraživačkoj mreži. Lokacija konferencije u 
Hrvatskoj dala je poseban naglasak temi „kontaktnih okoliša”. Kontaktne (ili ponekad konfliktne) 
zone različitih država, naroda, jezika, religija, ekonomija u odnosu prema promjenama okoliša, 
oduvijek su istraživačima bile od posebnog interesa. Poseban oblik hrvatskog teritorija i njezin 
povijesni razvitak na kontaktu kultura; kršćanstva i islama, maritimnih i kontinentalnih tradicija 
čini Hrvatsku posebno zanimljivim prostorom za proučavanje „kontaktnih okoliša”.
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Konferencija je tijekom nekoliko intenzivnih radnih dana predstavila veliku raznolikost 
sasvim originalnih konceptualizacija i pristupa proučavanju „kontaktnih okoliša” na ukupno 105 
redovitih i plenarnih sekcija i okruglih stolova. Migracije, kao jedna od vrlo aktualnih tema koja  
također uključuje, između mnogih i aspekte (trans)graničnosti, višestrukih kontakata, mogućih 
konflikata, bile su jedna od velikih tema konferencije.

Na plenarnom uvodnom predavanju prof. Andrew Baldwin sa Sveučilišta u Durhamu, propitao 
je prevladavajuće stereotipe o odnosu između klimatskih promjena i kretanja stanovništva na 
temelju sasvim novih uvida iz nedavno objavljene knjige Life Adrift. Osim toga, plenarni okrugli 
stol Trespassing: Environmental history and the challenge of migrations bio je također posvećen 
problemu migracija, a u okviru predstavljanja novih knjiga promovirana je novoobjavljena knjiga 
o povijesti okoliša modernih migracija, uredničkog dvojca Marca Armiera i Donalda Tuckera: The 
Environmental History of Modern Migrations.

Osim izložbe knjiga nekih od najvažijih svjetskih izdavača znanastvene literature (Berghahn 
Books, Oxford University Press, Rachel Carson Centre, White Horse Press, Yale University Press), 
novina su bile izložbe projekta i laboratorija te okolišne filmske večeri - Green movie soirée . U 
večernjim satima u kinu Tuškanac prikazana su dva okolišna filma: The Land Beneath Our Feet  
(2016), autora i redatelja Gregga Mitmana i Sarite Siegel te Disobedience: The rise of the global 
fossil fuel resistance (2016) u režiji Kelly Nyks. Nakon obje projekcije održane su panel diskusije  
koje su vodili neki od vodećih svjetskih povjesničara okoliša, primjerice Jane Caruthers, Stefania 
Barca, Frank Zelko i William Cronon.
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Ukupno 105 sekcija koje su se odvijale paralelno u 11 predavaonica i dvorana, uz brojne druge 
događaje, konferencijska zbivanja i izložbe smjestilo se u povijesnim zgradama Marulićevog trga 
18 i Hrvatskoga državnog arhiva, smještenima oko prekrasnoga zelenog i cvjetnog Marulićevog 
parka i povijesnoga Botaničkoga vrta. Ova lokacija pridonjela je živoj, ugodnoj, poticajnoj i 
prijateljskoj radnoj atmosferi konferencije.

Dio sudionika sudjelovao je u pretkonferencijskim ekskurzijama u području Nacionalnog parka 
Kornati i u području zadarskoga zaleđa, u organizaciji kolega s Odjela za geografiju Sveučilišta u 
Zadru te na postkonferencijskoj tematskoj ekskurziji o post-socijalističkim okolišima u područu 
Zagreba i okolice u organizaciji zagrebačkoga 
tima.

Nakon konferencije u Zadru je održana 
Ljetna škola povijesti okoliša (ESEH Summer 
School), tematski vezana uz glavnu temu 
konferencije: Natural and cultural heritage 
under different governments. Škola je 
okupila malu skupinu diplomskih i doktorskih 
studenata geografije i povijesti iz Europe i 
Amerike, te nekoliko gostujućih predavača 
(Simone Gingrich, Grit Martinez, Borna Fuerst-
Bjeliš, Josip Faričić, Zoran Šikić i Ante Blaće). fo
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Zagrebačka je konferencija nedvojbeno ojača-
la poziciju hrvatske geografije u međunarodnom 
istraživačkom prostoru s jedne strane i vidljivost 
i relevantnost geografije u interdisciplinarnom 
području povijesti okoliša, s druge strane.

Zahvale
Organizaciju konferencije financijski su 

pomogli Prirodoslovno-matematički fakultet 
i Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 
Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Zaklada 
HAZU, Fond za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost te Botanički vrt Biološkog odsjeka 
PMF-a, Fakultet kemijskog inženjerstva i 
tehnologije i Institut društvenih znanosti Ivo 
Pilar dozvolom korištenja prostora.

Zahvala cijelom organizacijskom odboru na 
velikom trudu i svima koji su sudjelovali na bilo 
koji način i pomogli organizaciji i uspješnoj 
realizaciji konferencije.fo
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Posebna zahvala studentskom zboru Geodeamus na posebno pripremljenom i održanom 
koncertu u parku Marulićevog trga prilikom zatvaranja konferencije.

proF.Dr.Sc. borna FUerSt-bjeliš
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